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Tutustu seuraaviin videoihin  pelikenttänä EU: linkki ja tehtävät sivustolla  (http://luma.wikispaces.com/4.+Kemia)

ja tee sen jälkeen seuraavat tehtävät. Valitse mielestäsi oikea vaihtoehto/-t. 

OSA 3: Kemikaalit ja Euroopan parlamentti

1. Mitä tummempi hiusväri sitä enemmän

a) on haitallisia kemikaaleja

b) imeytyy ihon läpi väriainetta

c) allergisia reaktioita aiheutuu

2. Nikkeliallergiasta korvien rei ’ityksen vuoksi kärsii naisista

a) ½

b) 1/3

c) ¼

3. Euroopan parlamentin REACH-asetus  siirtää vastuun kemikaalien turvallisuudesta

a) valmistajalle

b) käyttäjällle

c) maahantuojalle

4. Videon mukaan markkinoilla olevista kemikaaleista on tutkittu

a) ainoastaan joka kymmenes haittaako hedelmällisyyttä

b) joka viides haittaako hedelmällisyyttä

c) joka kymmenes aiheuttaako syöpäriskiä

5. Kuluttajavirasto ostaa vaatteita, jotta 

a) tullilaboratoriossa voidaan tutkia parafenyyliamidipitoisuuksia

b) voidaan tutkia, esimerkiksi onko vaatteissa formaldehydia

c) tutkii vaatteiden värinpitävyyttä yhdessä tullilaboratorion kanssa.

6. Lyijy

a) on hyvin myrkyllinen kevytmetalli

b) erittäin haitallinen lasten elimistölle

c) on hyvin myrkyllinen raskasmetalli

7. Formaldehydi
a) ärsyttää

b) voi aiheuttaa syöpää

c) on pieninä annoksina jo tappava

8. Euroopan kemikaalivirasto Helsingissä

a) määrittää kemikaalien haitat ihmiselle ja ympäristölle

b) pitää yllä Suomessa käytettävien kemikaalien rekisteriä

c) tutkii korunäytteiden lyijypitoisuuksia

9. Kosmetiikka-alalla 

a) riski sairastua astmaan on viisinkertainen muihin verrattuna

b) kampaaja joutuu jopa 5000 kemikaalin kanssa kosketukseen

c) kampaajilla on esim. keuhkoputkentulehduksia viisi kertaa enemmän kuin kaupan myyjillä

OSA 4: Ilmaston muutos

Mitkä seuraavista vaihtoehdoista ovat oikeita ja mitkä vääriä videon mukaan:

	VÄITE
	OIKEIN
	VÄÄRIN

	1. Ilmastonmuutosta torjutaan ja yritetään tuottaa lehmänlannasta biokaasua.
	
	

	2. Vuoteen 2020 mennessä vuoden 1990 tasosta vähennetään 30 % kasvihuonekaasuista.
	
	

	3. Uusiutuvaa energiaa on tavoitteena olla käytössä vuonna 2020 20 % käytettävästä energiasta.
	
	

	4. Liikenteessä täytyy olla vähintään 20 % biopolttoaineita.
	
	

	5. Suomessa 100 kW:n teholla voidaan tuottaa 150 auton tarvitsema biokaasu lehmänlannasta. 
	
	

	6. Biokaasu palaa nopeammin ja puhtaammin kuin bensa ja siten hiillidioksidipäästöt ovat minimaaliset.
	
	

	7. Ruotsissa biokaasua saa huoltoasemilta Pohjois-Ruotsissa ja valtion tukea saa auton ostoon.
	
	

	8. EU:n alueella 10000 tehdasta tuottaa puolet koko unionin päästöistä.
	
	

	9. Tulevaisuudessa energia voi videon mukaan syntyä pienemmissä yksiköissä ja näistä yhdistyy isommat yksiköt.
	
	

	10. Suomessa liikenteen puhdistaminen on aloitettu autoverouudistuksesta, missä pienempipäästöisten autojen hinta halpeni ja paljon saastuttavien vastaavasti kallistui.
	
	



